

# 中原时评

今日头条

## “租爸过节”是对孩子的二次伤害

昨天是六一儿童节,小朋友们是不是都收到了自己想要的礼物?今年10岁的欣欣(化名)住在深圳龙岗中心城,要找一名爸爸陪她过六一,租金是500元,服务项目就是陪孩子及其母亲去学校参加活动,有可能的话还要陪孩子去逛公园和吃好吃的。这事真的靠谱吗?  
(6月1日《南方都市报》)

前有租女友回家过年,今有租爸爸陪女儿过儿童节,从表面上看,都是一种善意的谎言。然而,爱情和亲情靠租赁维系,同金钱挂钩,与其说是商品经济社会的一种进步,不如说是人类情感的一种退化。特别是“租爸过节”,虽然有着一个让孩子享受父爱的美好初衷,但这种掺了假的父爱,毕竟经不起时间的检验,虽然暂时博得了孩子的欢心,却亵渎了父爱和亲情。

2014年6月17日,民政部发布2013年社会服务发展统计公报,2013年全国共依法办理离婚手续的有350万对,比上年增长12.8%,粗离婚率为2.6‰。也就是说,几乎每天有近1万对夫妻办理离婚登记。随着离婚率的逐步上升,单亲家庭越来越多。单亲家庭中最大的问题,就是子女问题。由于家庭变故,尤其是父母离异,对未成年的孩子无疑会产生心理上的压力、精神上的困扰,形成与一般家庭孩子不同的消极心态。

可见,无论缺少父爱还是母爱,对于孩子来说,都是一种伤害。如此语境下,“租爸”陪孩子过儿童节,双方一旦租赁关系成立,一场“扮父爱”的假戏上演,必将会后患无穷。首先,孩子对“假爸爸”不一定感冒,甚至存在反感;再者,即便是孩子能够

接纳“假爸爸”,也很享受这“扮父爱”的过程,但一天的时光毕竟短暂,随着“假爸爸”的离去,孩子又要重新面对缺父爱的残酷现实。还有,万一租来个色狼或人贩,对单身母亲和孩子来说,无疑是一场灾难。

因此,“租爸过节”,是对孩子的二次伤害。不要为了图一时之快,或受功利驱使,用掺了假的父爱或母爱,给孩子制造亲情陷阱,使其很长时间难以从中走出来。随着社会的发展,物质条件的提高,许多人逐步认识到:一个父母双全、温馨美好的家庭气氛,对孩子的身心健康,尤其是健康人格的形成所起的作用,比物质条件更重要;物质条件再好的单亲家庭,也是一种有缺陷的家庭。与其给孩子“租爸过节”,不如在维护家庭稳定和谐上倾注真情。□张西流

名家之言

## “故宫拍裸照”别拿艺术当幌子

北京故宫博物院每天游人如织,一名摄影师近日却成功在故宫里避开人潮,为女模特拍摄一辑三点全露裸照。针对网友“亵渎文物、伤风败俗”等质疑,摄影师通过个人微博回应称,创作没有影响任何人。(相关新闻见今日本报AA07版)

就算裸照是艺术,但艺术要讲究背景,要与周围气氛相适应,故宫的肃穆与裸照的轻佻,是个无法相容的混搭。

即使在法律层面,这类行为也多有不妥。我国《治安管理处罚法》第四十四条规定,在公共场所故意裸露身体,情节恶劣的,处五日以上十日以下拘留。对于裸照,公众也许应当给予更多包容,但公序良俗也要坚守,在公共场所摆弄私密艺术,即使能做到不干涉他人,但其已经进入公共领域,须遵守既有的公共规则。

基于此,在故宫能不能拍裸照显然已不单是一种艺术之争,在处理上,应拔除此事艺术幌子,然后再根据法律,看看应该给予怎样的处罚,并通过此案推动针对人体摄影的相关法律立法,完善管理规则。如此方能让私密艺术退回到私密空间,不至于令公序良俗在人体摄影上失守。□罗志华

漫画微言

## 帮助孩子理性面对高考比“拜神树”靠谱

2015年6月1日,安徽省六安市毛坦厂中学,近千名高三陪读家长不断拥入“神树”所在的窄巷中,赶在零点时分抢拜“神树”,抢烧高考前最后一个农历十五的头炷香,祈求孩子在高考中博得高分。(6月1日中新网)

学生在高考中能否考出好成绩,因素多方面,关键还是在个人。作为一名家长不是把心思用在如何提高高考成绩上,而是用在这些歪门邪道上,实在令人匪夷所思。

一棵树再神奇它还是一棵树,它

既不能“呼风”也不能“唤雨”,人们怀着十万分的虔诚对它顶礼膜拜,管用吗?有些学生在高考中之所以能考出较好的成绩,甚至成为状元,那是他们平时努力的结果,绝不是“神树”显灵。试想,倘若这棵“神树”被刨掉之后,学生们就会考得“一塌糊涂”吗?恐怕不会。

孩子处于成长期,营造怎样的成长环境对孩子来讲至关重要。在高考面前,多些科学素养,少些愚昧与无知,帮助他们理性对待高考比什么都重要。□李红军



焦海洋 漫画

时评

## 向美德少年学习 守住道德底线

6月1日《光明日报》报道,“赞美是美德的影子”。中央文明办等五部门联合开展“学习和争做美德少年”活动,为各地竞相涌现出的一大批可亲、可敬、可爱的美德少年点赞,以期让美德在更多的青少年群体中传递,让温暖和正能量在更大的青春梦想中汇聚。

做一个有道德的人,不仅仅是少年的追求,也是每一个社会成员,特别是党员干部的自觉追求。

宋朝欧阳修曰:“行之以躬,不言而信。”党员干部必须讲信守德,始终把德行品行奉为立身、立德、立言的基石。坚持修身养性,决不在金钱、名利、地位上动歪脑子,而是在为民、干事、创业上下实劲,守住道德底线。□焦豫安

### @ 微话题

#### 儿童节给家长放假,你赞同吗?

@人民网:最近,深圳市政协会议上,一份《关于“六一”国际儿童节为儿童家长放假的提案》备受关注。提案中希望企事业单位自愿为家长放假半天。对此,你有什么看法。

支持

小朋友最需要是陪伴

@闽南:当然好啦,小朋友最需要的可能不是礼物,是陪伴。

@Sun尘埃落定:当然赞同,小时候就总是因为儿童节一个人在家,爸妈上他们的班,我就在家看一个下午的电视,完全没感觉是节日。

反对

自发放假不如落实带薪休假

@WAWAHOME 瓦瓦家:家长放假得同时满足这些条件:1.有孩子;2.孩子还是儿童阶段;3.你的岗位没你也能正常运转。所谓自发放假,事实上实施难度颇大。

@Tailtoy:落实带薪休假,由家长自行调休其实比所谓自发放半天假更具可执行性。

**龙口温泉海景房**  
 高档配套,黑松林,大海,沙滩,2万负氧离子,温泉,游艇,轿车,精装,现场抽奖,大中小户型。  
**买房就送,全都免费送了!**  
**12.6万套起** **70年大产权**  
**现场付款送万元现金**  
**热线:0371-55680838**  
 农业路经三路交叉口银丰商务A座1002室

创刊66周年 改版13周年

# 郑州晚报 领读者

丹尼斯集团董事长

# 王任生

郑州情怀  
 全球视野  
 王任生  
 2015.5.18

始创于1949  
 郑州晚报  
 我们一直在你身边

活动热线: 96678  
 广告热线: 67655668